

Valencia en mes.	1,50
Prov. valencianas.	4,50
Península.	5,50
Extranjero.	10,50

LAS PROVINCIAS

Redacción y Administración
CALLE DEL MAR, 15
Teléfono 1.17
NÚMERO SUELTO

5 CENTIMOS

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

CENTIMOS 5

AÑO XXXVIII

Martes 4 de Agosto de 1903

NÚM. 13.491

D. TOMÁS BLANCO GARCÍA
HA FALLECIDO A LAS DOS DEL DÍA DE HOY
fortalecido con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su viuda doña Josefa Brandebrande, sus hijos D. José, D. Tomás y doña Juana, hijas políticas, nietos D. Carlos y D. José, nieta política, biznietos y demás parientes, aplican a sus amigos le tengan presente en sus oraciones, y les participan que la traslación del cadáver tendrá lugar a las cinco de esta tarde, desde la casa mortuoria, Nieves, 7, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

CLÍNICA VETERINARIA
A cargo de los profesores
D. J. Juan y D. Y. Garrido
Se practican todas las operaciones quirúrgicas, antisépticas, como aconseja la ciencia moderna.
Castraciones garantizadas.
Tratamiento especial para las anomalías de los castrados.
Violana, 4

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

Asuntos del día

Se puede considerar, como fracasada la huelga general. Decíamos ayer que los obreros estaban divididos, y los hechos lo confirman. Mientras los libertarios, ayudados en algunos puntos por ciertos elementos republicanos, trabajan desesperadamente por la huelga, los socialistas y la masa neutra, protestan y se oponen a esa campaña suicida con todas sus fuerzas.

El apostol del socialismo español, señor Morato, de cuyas opiniones nos ocupábamos ayer, ha manifestado que la huelga solo se llevaría a cabo donde la organización libertaria tuviese fuerza, y que no ocurriría nada por falta de esos elementos en Alaya, Albacete, Alicante, Avila, Baleares, Burgos, Cáceres, Castellón, Ciudad-Real, Cuenca, Guadalajara, Guipúzcoa, Huesca, Jaén, León, Lérida, Logroño, Lugo, Madrid, Navarra, Orense, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Soría, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya y Zamora.

Y, efectivamente, así ha ocurrido. En ninguna de esas provincias ha repercutido el movimiento de los libertarios, y en las restantes, la huelga ha sido parcial.

La nota saliente de esta huelga es lo ocurrido en Alcalá del Valle. Los datos recibidos hasta ahora son muy incompletos; pero bastan para dar a entender que ha sido muy grave, y el incremento que entre la clase obrera de Andalucía han alcanzado las ideas anarquistas.

El gobierno debe preocuparse seriamente de ese movimiento anarquista, y poner los medios para atajar sus pasos y destruirlo. Hemos visto en el día de hoy, que todas las noticias recibidas de Balgaria acusan un estado de abierta hostilidad contra el príncipe Fernando, aumentando notablemente el número de descontentos. Los partidarios de la fundación de un reino servio, formado con casi todos los principados balcánicos, no descansan, y constituyen nuevos comités.

Domina la creencia de que si el príncipe no ve la situación muy desafiada, abdicará, creyendo los diplomáticos que cuanto sucede en los Balcanes es obra de la política rusa, atacada de un furioso panslavismo.

Notas sueltas de viaje

Glorificación de un poeta
Sorpresa agradable e inesperada. Un retrospecto de 2.500 años: historia de este milagro. En honor del poeta Bigot. Quién era este poeta; sus conexiones con Escalante. En los jardines de la Fontaine. La estatua de Robouly y la de Bigot. Ceremonia inaugural de esta última.

Vichy 28 de julio de 1903.
Sr. Director de Las Provincias.

Qué sorpresa tan agradable y tan inesperada! Este viaje comienza como una comedia de magia. Algun Merlín benévolo y bienhechor lo ha dispuesto en obsequio mío. ¡Gracias, señor hechicero!

De buenas a primeras me encuentro con que el tiempo, faltando a su ley inexorable, vuelve el

curso atrás, que remonta en un periquete la corriente de los siglos, que desaparecen y se evaporan los dos mil quinientos años, que me encuentro sin saber cómo, en la helénica Tebas, y que aparecen a mi vista, no pintados, ni de mármol o bronce, sino animados y vivos, el trágico rey Edipo, Yocasta, su esposa y madre a la vez, el divino Trifón, y todos aquellos otros personajes, a los que dio Sófoeles la grandeza de la epopeya. ¿Cómo ha sido esto? Yo lo contaré, curioso lector.

Habíamos llegado a Marsella después de una feliz navegación, Poseidón, el del Tridente, y la blanca Leucothea, habían estado muy amables con nosotros. El mar era un lago de azul y plata, y los delfines seguían jugueteando al vapor "Tizza", como en otros tiempos al bajel de los Argonautas. Habíamos saludado de lejos, al divisar el puerto, la imagen de Nuestra Señora de la Guardia, de pie siempre y vigilante sobre la cúpula de su elevado santuario; habíamos comido lo indispensable bullabaisse en el restaurant Basso, y nos preparábamos para marchar a Vichy, cuando al examinar el carnet de nuestro viajé circular, ví que una de las primeras estaciones era Nimes. Nimes, la romana, la hermosa ciudad de las Arenas y la Maison carrée, me llamaba con atracción irresistible. La visité hace veintidós años, y quedé tan enamorado de ella, que deseaba volver a verla, y que la viésen las personas que ridículas que en este viaje me acompañan.

Y ahora viene lo bueno. Tomando el desayuno del domingo, para ir al tren, y repasando un periódico del día, leo "Grandes fiestas en Nimes", y me entero de que el ministro de las Colonias, Mr. Donnemery, y el director de Bellas Artes, Mr. Roujon, habían llegado a Nimes la noche anterior para asistir a la inauguración del monumento erigido al poeta A. Bigot, y a la solemnisísima representación del Edipo Rey, dispuesta con largos y costosos preparativos en el anfiteatro romano, hasta considerado como un acontecimiento artístico excepcional y con vivo interés esperado, y a la cual se asociaba toda la Provenza y el Languedoc. Ecco, para un turista con puntas y ribetes de febril, era tocarle el premio gordo de la lotería. ¡A Nimes, pues, y favorezamos al Santo Estelío de Mistral y Rommagnat!

¿Quién era A. Bigot? Había oído hablar de él como un poeta popularísimo; ahora me he enterado mejor. Escalante, que hubiese nacido en Nimes, ese era el poeta glorificado el domingo. Antonio Hipólito Bigot, que nació en Nimes el año 1825 y murió en la misma ciudad, de la que apenas salió nunca, en 1897, fue hijo de unos labradores y no tuvo más estudios que las primeras letras. Vivió entre el pueblo, del cual procedía, asimiló sus sentimientos y su lenguaje, y en el patois provenzal, sin pretensiones de corregirlo ni de limpiarlo, escribió sus obras celebradísimas por sus conciudadanos. Si hubiese escrito para el teatro, sus obras hubieran sido sainetes como La escalata del diablo o Mataséa española. No hay en Provenza teatro popular, y Bigot escribió poesías de diversos géneros, fábulas sobre todo, las cuales dejó modestamente que eran imitación de La Fontaine, pero, aunque repitan algunos de sus argumentos, tienen extraordinaria originalidad, y según dicen todos los oríficos del Midi, hay en ellas un sabor de la tierra, que no ha podido igualar ningún otro poeta de aquella región tan pródiga en ingenios vivaces y festivos.

Lo que avalara más la obra del popular poeta, fuera de su gracia nativa y espontánea, es la probidad, la rectitud y elevación de sus sentimientos. Este vate, casi callejero, era un hombre de bien a carta cabal, y un patriota sincero y entusiasta. Por eso era querido de todos, y por eso todos sus compatriotas han cooperado ahora, sin distinción de partidos ni de creencias, a glorificar su memoria. El prólogo que puso a su libro más celebrado, que es el de las fábulas, termina de esta manera: "Haz tu camino, pobre librero mío; seré dichoso si bajo la apariencia familiar del lenguaje de los pobres puedes hacer brillar algunas verdades consoladoras; si al renovar la jovialidad, abierta y franca de nuestros abuelos, recordas a la generación presente su buen sentido y su honradez, y si de una carcajada sabes hacer surgir para todos una lección provechosa."

Curioso lector, si perteneces a La Rot-Ponát, quizás te gustará conocer algo del idioma que empleaba este A. Bigot, de quien probablemente no habrás oído hablar nunca. Como para muestra basta un botón, te envío unos pocos versos, y sirvante de entretenimiento el traductor.

Entré que net
l'ome é abeoura d' aigo amaro
mai Diou lou laissa pa jamai.
Crénigués pa traval ni péno
tenés toujours lou dre camin,
et souvenés vous qu' a la fin
ou reculé se qu' on séméno.
Quaou viou et qu' aumo viou
quien mis chers enfans, aimas-vous ben.

Este poeta no pertenecía al febril. Era estimadísimo de todos los iniciadores y maestros de la escuela literaria que guía y preside el Homero de la Provenza, Federico Mistral; pero los febriles se propusieron y han realizado una obra de restauración literaria: unificar, purificar y enaltecer (el Limpia, Fija y da Español) de la Academia Española, los diversos dialectos vulgarizados y corrompidos del antiguo idioma de los trovadores. El popular poeta de Nimes no abrigaba tan elevadas pretensiones. Usaba el patois de su ciudad natal, tal como sonaba en labios de la gente en docta, de los rudos campesinos principalmente, y al escribirlo, para que lo entendiesen todos, usaba la ortografía francesa. Es lo mismo que hacen nuestros escritores dramáticos, periodistas jocosos valencianos, prescindiendo de la ortografía propia de esta lengua para emplear la castellana, como mas conocida de las personas que saben leer, y tienen poca literatura.

Si con tiempo lo hubiera sabido, hubiese lle-

gado a Nimes con la antelación necesaria para asistir al acto inaugural del monumento conmemorativo; quizás me hubiese tentado la vanidad, y prendiendo al ojal de la americana la Aboja de oro (caso de llevarla en la maleta, que no la llevaba) me hubiese presentado a la junta erectora, y le hubiera dicho: "Aquí tenéis a un representante de La Rot-Ponát, en nombre de los escritores y los poetas de aquel país de los naranjos y las palmas, vengo a rendir homenaje a ese admirado trovador, que es también un hermano nuestro." Pero a nada de esto hubo lugar. Cuando llegué a Nimes era ya bien cumplida la hora señalada para la inauguración, y fortuna fué que está se retrasase algo, porque aun pude, habiendo volar al auriga de una voiture de place, llegar a los Jardines de La Fontaine cuando estaban pronunciando los discursos de rúbrica empujados de una inmensa multitud.

Los jardines de La Fontaine. Si Nimes no tuviese los mejores monumentos romanos que se conservan en Francia, se envidiaría de este paseo, grandiosamente trazado por el famoso Le Notre, y que recuerda bien las bellezas y los alegres esplendores de Versalles, con sus umbrosos y simétricos alamedas, sus estanques y canales de piedra llenos de cisnes, sus magníficas escalinatas y galerías, y sus fuentes y sus estatuas de mármol, y sus arcos, que enluciendo y tocándose sobre por los lados de un monte, que parece un bosque sagrado de la antigüedad, hasta llegar a la cima, donde entre frondosos pinos, que al soplo del mistral suenan como las arpas del desierto, según decía nuestro Anlois, se levanta el solido y rudo monumento romano que corona aquella cumbre, el Tour magne, sobre cuyo destino yo estoy todavía dudando hace siglos los eruditos.

En el sitio principal de aquel paseo, junto a la fuente monumental y clásica que le da nombre, había visto yo en mi anterior viaje con vistísima simpatía la estatua del poeta Juan Reboul, hijo también de Nimes, que murió a mediados del pasado siglo, dejando tras sí una gloriosa estela de dulce y consoladora poesía. Su imagen, tallada en mármol blanco, hace soñar, y revela bien la expresión de aquel vate profundamente religioso. Había estado tranquilamente, dirigiendo la vista meditabunda de la estatua, cuando en los últimos resplandores del día, moribundo adivino mas destinos del hombre. Allí, cerca, en sitio mas modesto, en el primer collado de la ampísima escalinata que conduce a las alturas de Tour magne, me había colocado el monumento de fresco verde, más excelente de Chaperonier, uno de los mejores escultores de Francia. Este segundo mejor glorificado Nimes, aparece de medio cuerpo sobre un pedestal de roca; en la mano izquierda lleva unos papeles, y en la derecha un lápiz, como quien va a escribir versos improvisados. Su semblante tiene la animación y la finesca de un francés del Midi, de un escultor ha reproducido los hermanos Daudet, y el escultor ha reproducido perfectamente su aspecto característico, según me había podido juzgar por los retratos del original. Este modesto, pero muy artístico monumento, lleva la siguiente inscripción: "Au poète nîmois Bigot, 1825-1897."

La ceremonia inaugural se sujetó al patrón ya conocido para estos casos: levantamiento del velo que cubría la estatua, a los acordes de la música y entre los aplausos del público, y después los discursos de rigor, a los que puso fin el señor ministro. Pero daba grandiosidad al acto la hermosura de aquellos lugares, la muchedumbre agrupada en ellos, y la expresión de entusiasmo que daba verdadero interés al homenaje que todo un pueblo prestaba a un honrado y jovial poeta, que se había complacido en evocar las bellezas del arte para la gente humilde de entre la cual vivió siempre, resignado y satisfecho.

Yo asistí complacido a aquella fiesta oficial y popular a la vez, en la que fatigaba ver algo de las solemnidades hebreas, al aire libre, entre jardines y monumentos artísticos; iluminada por los grandes soles de la Provenza, que bien puede equipararse al sol del Aitón; y me acordaba especialmente que en esta Francia, centralista e igualitaria, el poder supremo, representado por uno de los ministros, con su lujoso uniforme chorreado de oro, y la faja tricolor ceñida a la cintura, viene a honrar la potencia de un poeta que, a la buca de Dios, había escrito versos sencillos y naturales en el patois de su país natal, y que en ese mismo patois le dirigiesen a aquel señor ministro familiarmente discursos, los oradores que, interviniendo en la solemne ceremonia, sirva esto, de ejemplo a los que en España miran con pretensiones desdeñadas la obra buena, literaria, social y políticamente considerada, de nuestro Rot-Ponát.

EL CONCLAVE

En la plaza de San Pedro. Las primeras votaciones. Quema de papeletas. Los tornos del Conclave.

Madrid 2.—Según los despachos transmitidos de Roma, el número de curiosos estacionados en la plaza de San Pedro durante el día de ayer, en busca de noticias e impresiones acerca del Conclave, fué considerable. A las once de la mañana habíabase reunido en la vasta plaza mas de diez mil personas, entre las cuales había muchos extranjeros, individuos del cuerpo diplomático, sacerdotes y religiosos. También estaban allí confundidos con la multitud el maestro Peroni, el marqués de Lechelli, la familia Pecci y los señores de Espartero y Borja.

La primera sesión (hume producido por la quema de los boletines de votación) se abrió de la chimenea de la capilla Sixtina, a las once y cinco, la segunda humada, correspondiente a la segunda votación, se verificó a las once y diez minutos de la tarde.

No fué tan visible como la primera, y la presencia tanta gente como la que había por la mañana, y la nueva fea, la melancolía y el mayordomo del Conclave tomaron las disposiciones oportunas para abrir los cinco tornos por los cuales comunican con el exterior los miembros del Conclave.

En la parte exterior de cada torno prestan servicio dos jefes del Colegio de los protonotarios apostólicos, un capitán del manes, un mandadero, un guardia palatino y otro suizo.

Varios cardenales, entre ellos casi todos los extranjeros, examinaron esta mañana telegramas dando noticias de su salud.

El correo recibido esta mañana para los cardenales era muy voluminoso.

Han recibido muchísimos periódicos que trataban del Conclave, así como de otros asuntos.

Conjeturas acerca de las primeras votaciones
Hasta anoche, a las once, nada exacto se sabía en Roma acerca del resultado de los dos primeros escrutinios. Algunos periódicos afirmaban que el cardenal Rampolla era el que había obtenido mayor número de votos, siguiéndole Vannutelli, Di Pietro, Oreglia, Capececiatro y Gotti.

El Giornale d'Italiastadía a estas noticias, que indudablemente deben ser producto de la fantasía periodística, que otros votos fueron a favor de los cardenales Agliardi, Svampa, Sarto y algunos mas.

De entre esta dispersión, recogieron la mayor cantidad de votos Rampoll y Vannutelli: 21 el primero, 15 el segundo. De seis a nueve votos ponderaron a Di Pietro, Oreglia, Capececiatro, Agliardi y Ferrata.

De esta dispersión de sufragios deduce el Giornale d'Italia que la elección del Papa no ha de ser tan breve como se cree, pudiendo durar las sesiones algunos días, de continuar aquella diversidad de opiniones.

Lo mas probable, sin embargo, es que no se hagan de esperar los resultados del Conclave sino hasta esta noche o mañana por la mañana a mas tardar.

Un hecho comentado
Es objeto de animados comentarios en Roma el hallarse todo dispuesto en el Vaticano de modo que el nuevo Papa pueda dar su bendición al pueblo, bien desde las ventanas de San Pedro o desde la logia exterior del templo. Estas previsiones vienen a confirmar las dos tendencias que predominan en el Conclave, sea la que se ha de manifestar en pro de un Pontífice que continúe la actitud de intransigencia respecto del gobierno italiano, y la que ha de pronunciarse a favor del candidato que adopte una política, si no de aproximación al Quirinal, al menos de modus vivendi pacífico.

A este respecto el periódico Italia publicó ayer una entrevista celebrada con dos cardenales, uno de ellos papabile.

Aquellos prevén que Rampolla no será el elegido, y creen que el nuevo Papa ejercerá una acción mas directa sobre las masas populares.

No creen posible una reconciliación con Italia, pero si la adopción de un modus vivendi.

No excluyen la posibilidad de que el Papa dé su bendición desde la logia exterior de San Pedro, y hasta de que salga del Vaticano y pasee por las calles de Roma; pero esto no cambiaría sustancialmente los derechos de la Iglesia.

Declaraciones del cardenal Vioenzo Vannutelli
Interrogado el cardenal Vioenzo Vannutelli por el correspondiente de Le Gaulois en Roma, ha hecho las declaraciones siguientes, que vienen a desmentir ciertos rumores propagados en contra de la candidatura de monseñor Serafin Vannutelli en el próximo conclave.

"Ni mi hermano ni yo somos hostiles a Francia. Es una calumnia indigna que no debemos repetir. Lo que ocurre es que distinguimos entre la hermosa y noble Francia, y sus gobiernos actuales. Francia es una nación esencialmente católica, en tanto que su gobierno se encuentra en lucha abierta con el Catolicismo. Precisamente porque amamos a Francia es por lo que hemos manifestado varias veces hacia su gobierno cierto disgusto, sentido indudablemente también por los buenos franceses."

Acerca de los rumores de hallarse decidido el cardenal Vioenzo Vannutelli a reharzar cualquier cargo nuevo en el Vaticano, el resultado elegido Papa monseñor Serafin Vannutelli, dijo así el interrogado:

"Son por completo exactos; y aunque no he comunicado oficialmente mi resolución al Sacro Colegio, la he expuesto en repetidas ocasiones a diversas personas. Mis propósitos sobre ese punto son irrevocables, y esto, sea quien quiera que venga a ocupar el solio pontificio, a menos de verme obligado a lo contrario por deberes de disciplina."

Después de continuar prestando mis servicios en la Congregación del Concilio, cuyos trabajos se adaptan a mis gustos y a mis largos estudios jurídicos. No aceptaré, pues, ningún puesto, y meo aun la secretaría de Estado."

La corte en San Sebastián

San Sebastián 3 (1903).—Hoy no ha habido firma.

Ha llegado el general Martiqueri, con el Sr. Gutierrez Aguilera telegrafía que ha vuelto a agravarse en su enfermedad el cardenal-arzobispo de Valencia, Dr. Herrero. Añade que todavía no se sabe nada respecto de la elección del Papa.

Llegó el Sr. Canalejas. Niégase a hablar de política. Durante el verano preparará el discurso que ha de pronunciar en el acto de apertura de curso en la Academia de Jurisprudencia; en el otoño se ocupará de la organización del partido.

Las Huelgas

En Alcalá del Valle
Madrid 3.—Los informes oficiales amplían los detalles de los sucesos ocurridos en Alcalá del Valle. Hélos aquí:

El alcalde apeló a la fuga. Un hermano de éste salió a la calle con objeto de evitar el incendio de una casa, y fué herido en la espalda por los amotinados, con arma blanca.

El alcalde ha publicado hoy un bando aconsejando a los revoltosos que entreguen las armas. Estos desarmaron a los guardias municipales, y se apoderaron de la Casa del Ayuntamiento. Con machas destruyeron las puertas de algunos establecimientos y penetraron en ellos. Rojearon con petróleo las casas de los mismos que se negaron a entregarles armas.

En el combate llegaron a ser 500 anarquistas contra cinco guardias civiles, que trataron de evitar la huelga. Se libró en el campo. Los amotinados fueron dueños de la población durante seis horas. Proferían gritos de "Llegó la hora de la justicia", y otros parecidos.

En Barcelona

Barcelona 3.—Contra lo que hacían esperar los trabajos realizados estos últimos días, la inmensa mayoría de obreros ha sentido hoy a las fábricas y talleres. Sin embargo, por las Ramblas veíanse esta mañana grupos de albañiles y de otros oficios huelguistas en actitud expectante. Algún periódico ha publicado esta mañana. Tampoco se ha publicado esta tarde El Diluvio. La Guardia civil patrulla por las calles. Circulan los tranvías de todas las líneas.

Esta mañana se declararon en huelga las operarias de la fábrica de hilados de la calle de Calabria. Dirigiéndose a otra fábrica inmediata con objeto de obligar a las operarias a que se les abrieren. Como éstas se negaron, las huelguistas apedrearon la fábrica, rompiendo algunos cristales y huyendo al presentarse la Guardia civil.

El detenido ayer tarde en la puerta de la plaza de Toros por llevar explosivos se llama Emilio Barrera. Se ha confesado anarquista y ha sido llamado para que los explosivos se los entregue un albañil para arrojarlos hoy en cualquier reunión burguesa. Su padre fué procesado con motivo de la explosión que ocurrió hace algún tiempo en la Sociedad El Fomento del Trabajo Nacional.

La policía persigue a un anarquista italiano, a quien se considera complicado en los dos explosivos.

En Badalona veían hoy todas las fábricas y talleres. Los huelguistas recorren las calles en actitud pacífica. Ha marchado allí un escuadrón del regimiento de Treviño, con objeto de conservar el orden.

Los obreros de las fábricas que los Sres. Martín Rius poseen en Argelich, Marut, Campich y San Martín se han declarado en huelga.

En Collblancho la Guardia civil detuvo a maestro Isidro Samuel Torné y al anarquista José Amigó, que a fines de revalidar obligados a retroceder los carros que se dirigían a la capital. Dichos sujetos fueron conducidos al juzgado.

En Vall y en Reus la huelga es solo parcial.

Se trabaja hoy en las fábricas de Sabadell, Tarrasa, Manresa, Esparraguera, Granollers, Vilanova y Geltrú, Manlleu, Salella y de otros importantes pueblos fabriles.

El Sr. González Rothows se propone intervenir en las Cortes como diputado cuando se discuta la cuestión social. Defiende la legislación del trabajo.

En otros puntos

Madrid 3.—Ayer en Madrid no se ha conocido el movimiento obrero, y lo mismo ocurre en otras importantes capitales, según telegramas recibidos en el ministerio de la Gobernación.

He aquí un extracto de los despachos oficiales:

Coruña.—Siguen las opiniones encontradas de los obreros. La huelga ha fracasado.

Jerez.—Han entrado en la ciudad muy pocos agricultores.

La Unión (Cartagena).—Vaden algunos oficios; no se ha declarado la huelga general. Los comercios permanecen abiertos. Ha sido concentrada la guardia civil en el barrio de San Juan.

Cartagena.—El aspecto de la ciudad es el normal.

Sevilla.—Un grupo de huelguistas sitúa esta mañana en la Alameda de Hércules. Su propósito es impedir el paso de los demás obreros que trabajan. Los disolvió la Guardia civil. Después una comisión visitó al director de los tranvías para pedirle que no circulasen hoy los vehículos. No se accedió a su petición, y los huelguistas apedrearon la cochera, rompiendo algunos cristales. La Guardia civil dio dos cargas, deteniendo a cuatro huelguistas. Otro grupo apedreó a la policía, que condujo al juzgado a uno de los detenidos. En la mayoría de las fábricas se trabaja. Se han establecido retenes de fuerza pública.

Barcelona.—En Lleida, Gátory, Villanueva, Granollers, Manresa y otros puntos se trabaja. Reina orden. En Badalona los elementos disociales han conseguido el paro total. Dispongo salgan para dicho punto algunas de las fuerzas que he mandado retirar de los alrededores. Aquí se han cometido algunas excoaciones en el barrio de San Martín de Provensals. De acuerdo con el capitán general he dispuesto patrullar por las calles algunas fuerzas del ejército para garantizar la libertad del trabajo durante la tarde.

Córdoba.—En la mayoría de los talleres se trabaja. Los comercios permanecen abiertos. Esta mañana formáronse algunos grupos de huelguistas, que se dirigieron al paso de Gran Capitán. La Guardia civil los disolvió. Fueron detenidos dos muchachos, que más tarde quedaron en libertad. El capitán de la Guardia civil de Villanueva telegrafía que los obreros han reanudado el trabajo. En Posada se han declarado en huelga.

Taragona.—En la capital hay tranquilidad. Huelgas algunos oficios. En Vall y en Reus y en otras ciudades la huelga es parcial.

Logroño.—En Haro los obreros han celebrado un meeting, acordando declararse en huelga durante tres días.

Almería.—Solo veían algunos oficios. Los mercados se hallan abiertos.

Zaragoza.—Solo hay huelga en la capital y en Uteba. Publicó un bando garantizando la libertad del trabajo.

Huelva.—La huelga es parcial.

Huesca.—Ha habido paro en 20 talleres.

Ormaiztegui.—Se ha declarado en huelga los obreros de algunas fábricas. La fuerza pública patrulla por las calles.

Modificación en el Código de Comercio

Se ha publicado el decreto poniendo en vigor las siguientes modificaciones que las Cámaras han introducido en el Código de Comercio:

Artículo único. El artículo 448 del Código de Comercio queda redactado como sigue:

Primer. A su propia orden, el librero o el que haga el pago en el domicilio de un tercero.

Tercero. A su propio cargo, en lugar distinto de su domicilio.

Cuarto. A cargo de otro en el mismo punto de la residencia del librero.

Quinto. A nombre propio; pero por orden y cuenta de un tercero, expresándose así en la letra.

En esta enmienda no alterará la responsabilidad del librero, ni el tenedor adquirirá derecho alguno contra el tercero, por cuya cuenta se hizo el giro.

DEL EXTRANJERO

De Roma
Roma.—La prensa comenta que los cardenales no logran ponerse de acuerdo en los escrutinios del domingo.

El cardenal Gotti recibió un telegrama de París en el que se le daba el tratamiento de Santidad.

El príncipe de Chegni ha adoptado medidas para evitar la comunicación con el exterior. Parece que desde el Vaticano se hacen señales.

Aumenta el número de cardenales de los que omen en el refectorio general, sea en el refectorio o en el comedor.

DEL EXTRANJERO

De Roma
Roma.—La prensa comenta que los cardenales no logran ponerse de acuerdo en los escrutinios del domingo.

El cardenal Gotti recibió un telegrama de París en el que se le daba el tratamiento de Santidad.

El príncipe de Chegni ha adoptado medidas para evitar la comunicación con el exterior. Parece que desde el Vaticano se hacen señales.

Aumenta el número de cardenales de los que omen en el refectorio general, sea en el refectorio o en el comedor.

DEL EXTRANJERO

De Roma
Roma.—La prensa comenta que los cardenales no logran ponerse de acuerdo en los escrutinios del domingo.

El cardenal Gotti recibió un telegrama de París en el que se le daba el tratamiento de Santidad.

El príncipe de Chegni ha adoptado medidas para evitar la comunicación con el exterior. Parece que desde el Vaticano se hacen señales.

Aumenta el número de cardenales de los que omen en el refectorio general, sea en el refectorio o en el comedor.

DEL EXTRANJERO

De Roma
Roma.—La prensa comenta que los cardenales no logran ponerse de acuerdo en los escrutinios del domingo.

El cardenal Gotti recibió un telegrama de París en el que se le daba el tratamiento de Santidad.

El príncipe de Chegni ha adoptado medidas para evitar la comunicación con el exterior. Parece que desde el Vaticano se hacen señales.

Aumenta el número de cardenales de los que omen en el refectorio general, sea en el refectorio o en el comedor.

DEL EXTRANJERO

De Roma
Roma.—La prensa comenta que los cardenales no logran ponerse de acuerdo en los escrutinios del domingo.

El cardenal Gotti recibió un telegrama de París en el que se le daba el tratamiento de Santidad.

El príncipe de Chegni ha adoptado medidas para evitar la comunicación con el exterior. Parece que desde el Vaticano se hacen señales.

Aumenta el número de cardenales de los que omen en el refectorio general, sea en el refectorio o en el comedor.

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigá-

trágico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad...

menta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad...

de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo en su uso las enfermedades del tubo digestivo...

VALENCIA

El telegrama nos comunica una noticia que nos ha impresionado profundamente. Nuestro amantísimo prelado el cardenal-arzobispo señor Herrero, que marchó a Roma para tomar parte en los trabajos del Concilio...

—Como dato curioso de nuestras pasadas fiestas, hemos de consignar que se han consumido de dos casas solamente, 251 toneladas de confetti, 14 de la de Araxes, de la calle de la Paz, y 11 de la de "La Clariana", que tiene su despacho en la calle del Mar.

—Durante los días del 9 al 18 del corriente mes se celebrarán en Palma de Mallorca extraordinarios festejos, y con este motivo la Compañía de navegación La Islaña Marítima ha hecho la rebaja del 50 por 100 en el precio del pasaje.

—Esta noche, de nuevo a doce, la banda de la Vega, que dirige el Sr. Gallach, colocada en el kiosco de la Rotonda del Parque-Glorieta, dará un concierto, ejecutando las piezas más excoigidas de su repertorio.

—El Dr. D. Manuel Portaceli participa a su clientela que durante los meses de agosto y septiembre, las horas de consulta, en su gabinete destinado especialmente al tratamiento de las enfermedades de la mujer, serán de nueve a once de la mañana.

—No siempre hemos de censurar a la policía, y cuando como en la presente ocasión merece un aplauso, se lo tributamos con gusto y en prueba de imparcialidad.

—De la actividad y el celo desplegado durante los días de Feria, por el digno jefe Sr. Molina, por los inspectores a sus órdenes y por el esotico número de agentes con que cuenta Valencia, dá buena idea el que, a pesar de la aglomeración de gente que de continuo había en nuestra ciudad, no se han registrado robos ni sucesos de importancia.

—En dicho periodo fueron robadas tres carteras a otros tantos forasteros, siendo detenidos los carteristas que realizaron estas hazañas, que son un francés llamado Paul Cressanoeth y el apodado Torero Gordo. Se cometieron también dos robos de ropas en casas de la calle de Palomar y Borrull, deteniéndose a los autores del primero, y cuatro hurtos de relojes, uno de plata y tres de metal.

—La policía detuvo en los indicados días a 66 carteristas, timadores y rateros, recogiendo además 180 armas de todas clases.

—Variedad en chalecos de todas formas. De una hilera desde 5 a 10 pesetas. Cruzados desde 750 a 12. Cruzados clase superior, de 10 a 15 pesetas.

—De la portería de la calle del Mar, 93, se fugó anteañoche Santiago Esteban Francés, de 56 años, que por su estado de enagenación mental iba a ser reatido ayer en el Manicomio. Cogió unas cañas de pescar y se ignora por ahora su paradero.

—En el puente del Mar, frente a los cuarteles, le sustrajeron anteañoche el reloj y la cadena, ambos de oro, a D. Leonardo González Hernández, quien a propósito a tiempo, dió cuenta de ello al guardia municipal núm. 35, que logró detener al ratero. Este es un sujeto de 22 años, natural de Puerto-Rico, llamado Antonio Jimenez García.

—Conducido al juzgado, se le ocuparon las alhajas robadas.

—En el taller de aserrar madera de D. Francisco Greus (camino del Grao), el operario Francisco Escrib Badenes, de 40 años, tuvo ayer la desgracia de que le cayesen encima varios tabloncillos, ocasionándole la fractura de la pierna derecha, siendo curado de primera intención en la casa de Soporro de la Glorieta, ingresando después en el Hospital.

—La policía ha detenido a tres rateros de banderilla y a un muchacho fugado de su casa paterna.

—Para géneros de punto, los fabricados por las máquinas que construye La Fabril Valenciana. Torno de San Cristóbal, núm. 4 (junto a la calle de la Paz).

—URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

—Garantías del Licor del Polo.—33 años de existencia con ventas verdaderas, comprobadas, de más de mil francos diarios solamente en España. Entre todos los dentíficos extranjeros juntos no se vende en España ni la décima parte. El más agradable, más higiénico y más barato de los dentíficos. Premios en Viena y en París. Primer premio IX Congreso de Higiene. El antiéptico más eficaz y el único que conserva sana la dentadura hasta la más avanzada edad. Hecho testificado por dos generaciones y que no pueden ofrecer dentíficos que araban de nacer.

—Ron Becarril, el mejor del mundo; se vende en todos los buenos Establecimientos y Cafés. Representante en Valencia: Domingo Hoyos, Santa Irene, 2, 1.º.

—Cronica religiosa. En la parroquia de San Andrés se celebraron ayer solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de Su Santidad León XIII.

—Solemnísima resultó la fiesta celebrada anteañoche en la iglesia del convento de PP. Carmelitas de esta ciudad, con motivo de ofrecer por vez primera el santo sacrificio de la misa el Fr. Rafael Bias del Niño Jesús.

—Como dato curioso de nuestras pasadas fiestas, hemos de consignar que se han consumido de dos casas solamente, 251 toneladas de confetti, 14 de la de Araxes, de la calle de la Paz, y 11 de la de "La Clariana", que tiene su despacho en la calle del Mar.

—Durante los días del 9 al 18 del corriente mes se celebrarán en Palma de Mallorca extraordinarios festejos, y con este motivo la Compañía de navegación La Islaña Marítima ha hecho la rebaja del 50 por 100 en el precio del pasaje.

—Esta noche, de nuevo a doce, la banda de la Vega, que dirige el Sr. Gallach, colocada en el kiosco de la Rotonda del Parque-Glorieta, dará un concierto, ejecutando las piezas más excoigidas de su repertorio.

—El Dr. D. Manuel Portaceli participa a su clientela que durante los meses de agosto y septiembre, las horas de consulta, en su gabinete destinado especialmente al tratamiento de las enfermedades de la mujer, serán de nueve a once de la mañana.

—No siempre hemos de censurar a la policía, y cuando como en la presente ocasión merece un aplauso, se lo tributamos con gusto y en prueba de imparcialidad.

—De la actividad y el celo desplegado durante los días de Feria, por el digno jefe Sr. Molina, por los inspectores a sus órdenes y por el esotico número de agentes con que cuenta Valencia, dá buena idea el que, a pesar de la aglomeración de gente que de continuo había en nuestra ciudad, no se han registrado robos ni sucesos de importancia.

—En dicho periodo fueron robadas tres carteras a otros tantos forasteros, siendo detenidos los carteristas que realizaron estas hazañas, que son un francés llamado Paul Cressanoeth y el apodado Torero Gordo. Se cometieron también dos robos de ropas en casas de la calle de Palomar y Borrull, deteniéndose a los autores del primero, y cuatro hurtos de relojes, uno de plata y tres de metal.

—La policía detuvo en los indicados días a 66 carteristas, timadores y rateros, recogiendo además 180 armas de todas clases.

—Variedad en chalecos de todas formas. De una hilera desde 5 a 10 pesetas. Cruzados desde 750 a 12. Cruzados clase superior, de 10 a 15 pesetas.

—De la portería de la calle del Mar, 93, se fugó anteañoche Santiago Esteban Francés, de 56 años, que por su estado de enagenación mental iba a ser reatido ayer en el Manicomio. Cogió unas cañas de pescar y se ignora por ahora su paradero.

—En el puente del Mar, frente a los cuarteles, le sustrajeron anteañoche el reloj y la cadena, ambos de oro, a D. Leonardo González Hernández, quien a propósito a tiempo, dió cuenta de ello al guardia municipal núm. 35, que logró detener al ratero. Este es un sujeto de 22 años, natural de Puerto-Rico, llamado Antonio Jimenez García.

—Conducido al juzgado, se le ocuparon las alhajas robadas.

—En el taller de aserrar madera de D. Francisco Greus (camino del Grao), el operario Francisco Escrib Badenes, de 40 años, tuvo ayer la desgracia de que le cayesen encima varios tabloncillos, ocasionándole la fractura de la pierna derecha, siendo curado de primera intención en la casa de Soporro de la Glorieta, ingresando después en el Hospital.

—La policía ha detenido a tres rateros de banderilla y a un muchacho fugado de su casa paterna.

—Para géneros de punto, los fabricados por las máquinas que construye La Fabril Valenciana. Torno de San Cristóbal, núm. 4 (junto a la calle de la Paz).

—URBERUAGA de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

—Garantías del Licor del Polo.—33 años de existencia con ventas verdaderas, comprobadas, de más de mil francos diarios solamente en España. Entre todos los dentíficos extranjeros juntos no se vende en España ni la décima parte. El más agradable, más higiénico y más barato de los dentíficos. Premios en Viena y en París. Primer premio IX Congreso de Higiene. El antiéptico más eficaz y el único que conserva sana la dentadura hasta la más avanzada edad. Hecho testificado por dos generaciones y que no pueden ofrecer dentíficos que araban de nacer.

—Ron Becarril, el mejor del mundo; se vende en todos los buenos Establecimientos y Cafés. Representante en Valencia: Domingo Hoyos, Santa Irene, 2, 1.º.

—Cronica religiosa. En la parroquia de San Andrés se celebraron ayer solemnes honras fúnebres en sufragio del alma de Su Santidad León XIII.

—Solemnísima resultó la fiesta celebrada anteañoche en la iglesia del convento de PP. Carmelitas de esta ciudad, con motivo de ofrecer por vez primera el santo sacrificio de la misa el Fr. Rafael Bias del Niño Jesús.

—Apadrinaron al celebrante sus padres doctor D. Blas Novella y doña Juana León, y el asistente, con espas de honor, el Evid. P. Pascual de Cristo, defensor provincial, y como maestro de ceremonias el Evid. P. Bernardino, prior de dicho convento.

—Una nutrida capilla de músicos, con escogidas voces, interpretó la gran misa de órgano, original de D. Salvador Giner, dirigida por el propio maestro, cantándose también al Gradual y al Ofertorio selectas composiciones de los maestros Medina y Giner.

La debilidad nerviosa o neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias (pezeza de digerir), vaguitismo, crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADIO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan pronto tomando el acreditado

el sacerdocio en la civilización. Tan elocuente discurso, que bien puede calificarse en justicia de verdadera filigrana oratoria, fué muy aplaudido por el gran número de fieles, que llenaban totalmente el templo.

Terminada la misa entonóse un solemne Te-Deum, y a continuación se verificó el besamanos. Muy tierno y conmovedor resultó este último acto, al contemplar, llenos de júbilo y postrados ante el celebrante a sus amantísimos padres, besando las ungidas manos del nuevo sacerdote.

La numerosa y distinguida concurrencia de parientes y amigos, invitados a la fiesta, desfiló ante el P. Rafael, besando también sus manos y colmándole de felicitaciones, lo mismo que a sus padres y a la reverenda comunidad.

Nuestra enhorabuena.

Cronica mortuoria. En la madrugada de hoy ha fallecido el señor D. Tomás Blanco García, acudado propietario y persona muy estimada en Valencia por sus excelentes condiciones de carácter.

Al asoclarlos al profundo y legítimo duelo que sienten su desconsolada viuda, sus hijos, nietos y demás familia, les deseamos que el Señor les conceda el consuelo que su aflicción demanda para sobrelevar pérdida tan irreplaceable.

Noticias militares. Terminada la Feria se ha ordenado que el toque de retirada se vuelva a tocar a las nueve de la noche. A las diez se tocará silencio.

—Se ha hecho interinamente cargo de esta comandancia de Marina el Sr. González Auriola.

Escuelas. Han sido jubilados por edad: el maestro de Nerpio, D. Joaquín Martínez Romero, y la maestra de Quesa, doña Carmen Moreno Novella.

Ciudad y Sociedades. Manana, a las seis de la tarde, celebrará junta general el Casino Conservador, para la renovación de cargos de la directiva y tratar de otros asuntos de interés para la Sociedad.

Notas artísticas. Con objeto de pasar una oorta temporada con su familia, ha llegado nuestra paisana, la aplaudida triple Vicentina Silvestre.

Esta artista ha realizado una hermosa campaña durante el invierno en el Teatro Paris de Madrid, en Santander, Zaragoza, Barcelona, donde cuenta grandes simpatías, y en cuanto pase el verano volverá a reanudar sus trabajos, pues tiene ya hechas proposiciones, por cierto muy halagüeñas.

Notas de Sport. En el concurso nacional de Palomas mensajeras ha obtenido todos los primeros premios nuestro paisano D. Federico Valero, uno de los más entusiastas colombófilos de España. La primera paloma, núm. 623, recorrió la distancia que separa Villagonzalo de Valencia (502,500 kilómetros) en 16 horas, 33 minutos y 25 segundos, obteniendo el premio de S. M. el rey; la núm. 612, de los de los principos de Asturias; la 508, del ministro de Marina, y otra, cuyo número no recordamos, el del ministro de la Guerra, todas del palomar del señor Valero, quien ha recibido muchos telegramas de sociedades españolas y algunos del extranjero felicitándole.

Fuera de Valencia. PUZOL.—Anteañoche por la tarde, desde uno de los coches del tren de la línea de Tarragona cayó un niño de cinco años, que con su madre se dirigía a Tortosa. Aterrorizados los viajeros que presenciaron la caída del pequeñuelo, dieron gritos de alarma y el tren paró, siendo recogido por su madre el niño, que resultó con contusiones leves. En el tren de la mañana salieron ambos para Tortosa.

GANDIA.—Una joven de esta población que estaba sirviendo en la casa de D. Hilarión de la Orden y Todo, sustrajo a éste 873 pesetas en pocos días, dándose a la fuga después.

La Guardia civil ha detenido a la ladrona, recuperando 130 pesetas en metálico, y 841,50 en ropas y alhajas.

La detenida, con los efectos recuperados, ha sido puesta a disposición del juzgado.

PONTESA.—Nos escriben de esta villa, quejándose del mal servicio que presta el estanco en ella establecido, añadiendo que el alcaide ya hizo presentes las referidas quejas, sin que el representante de la Tabacalera ni el delegado de Hacienda las hayan atendido.

RECOMENDAMOS a las señoras elegantes la novedad de la temporada. Véase nuestro figurín.—A. Miró,—3, Avellanar, 3. SUCURSAL EN ALCIRA, COSTA, 23

Ayuntamiento de Valencia Sesión de ayer. Se celebró a las diez de la mañana, como se celebrarán todas las sucesivas, hasta el mes de octubre próximo, en que se convocará nuevamente por la tarde.

Presidió el Sr. Montesiños, y se dió cuenta de los dictámenes que figuraban en el despacho ordinario, y que eran once, siendo aprobados, sin discusión, excepto el hecho de uno de ellos, de la comisión de Bomberos en que se proponía la fundición en un retén permanente de los dos nocturnos autorizados en el presupuesto vigente, decidiéndose también que los cargos que aquél origina se satisficgan de las dos partidas consignadas al efecto. Este dictamen quedó oho días sobre la mesa.

Banquete en el Ayuntamiento

El banquete con que el Ayuntamiento de Valencia obsequió anoche a los concejales de Madrid y Jativa, puso digno remate a los festejos que en nuestra ciudad se han celebrado.

Sirvióse la comida en el hermoso salón de la alcaldía, convertido en elegantísimo comedor por obra y gracia del acreditadísimo José María Gardó, el Lardhy valenciano, como le llamó anoche el Sr. Nicoli.

Presidió la mesa el gobernador civil, Sr. González Núñez, que tenía a su derecha al concejal madrileño Sr. Nicoli, al teniente alcalde Sr. Cort y al vicepresidente de la Sociedad de Agricultura Sr. Barranco, y a la izquierda al alcalde señor Montesinos Checa, al teniente de alcalde señor Maestro y al presidente del Ateneo Mercantil Sr. Conejos. Los demás sitios los ocuparon los concejales de Jativa Sres. Castelló y Gozalvo, y los de Valencia: Miquel, Beltrán (D. R.), Avalos, Payá, Taty, Flores, Teroncher, Fajarnés, Torrero, Beltrán (D. A.), Garrido, Llagarías, Olmos, Martínez (D. J. J.), Mellado, Soler, Guillen Engo, Martínez (D. M.), Barral, Vinalxa, López (D. A.), Borrás, Chirivella y el secretario Sr. Jiménez Valdivieso.

La prensa, galantemente invitada al acto, estuvo representada por El Mercantil Valenciano, La Correspondencia de Valencia, El Pueblo, El Noticiero y Las Provincias.

El menú fué verdaderamente espléndido y digno del buen nombre que goza El León de Oro, reinando, mientras se sirvió la comida, una franca y cordialísima fraternidad, que subió de punto al iniciarse los brindis.

Con gran elocuencia y poniendo todos en sus frases la demostración del más vivo afecto hacia los concejales agasajados, brindaron los señores Guillen Engo, Maestro, Flores, Lopez (D. A.), Llagarías, Beltrán (D. A.), Conejos y Clemente Lamuela, este último en representación de la prensa.

El Sr. Castelló dió las gracias en nombre del Ayuntamiento de Jativa, por los agasajos de que han sido objeto sus representantes, terminando con un ¡Viva Valencia!, que fué unánimemente contestado con un ¡Viva Jativa!

El representante del Ayuntamiento de Madrid Sr. Nicoli, pronunció un elocuentísimo brindis, que con frecuencia fué interrumpido por entusiastas aplausos, en el que puso de manifiesto la profunda gratitud que sentía por las atenciones que se le han dispensado en Valencia, y ensalzó con galana frase la hermosura de este pueblo, la nobleza y cultura de los valencianos, la esplendidez de sus fiestas, y principalmente de la incomparable Batalla de flores, que dijo no tiene igual en el mundo.

El Sr. Nicoli dijo que en el Ayuntamiento de Madrid, expresaría cuanto acababa de manifestar, y terminó dando un abrazo a Valencia en la persona del alcalde.

Luego habló el gobernador Sr. González Núñez, quien se manifestó sumamente complacido del acto que se celebraba, y dando las gracias por haberle honrado con la presidencia, ofreció solememente contribuir a cuanto redunde en beneficio y prosperidad de Valencia.

El Sr. Montesinos Checa puso fin a los brindis con un tan elocuente como sentido, en el que dió las gracias a los concejales forasteros que han honrado a Valencia viniendo a presenciar las fiestas. Luego brindó por la ventura y prosperidad de todos los reunidos, y terminó proponiendo que se telegraficase dando las gracias a todos los Ayuntamientos cuyas banderas de música concurren al Certamen. La proposición fué acogida con grandes aplausos.

Puso fin a tan agradable acto una nota sumamente valenciana, el clásico u y dos, que fué bailado por tres parejas lujosamente vestidas con el traje valenciano. Para estas, así como para los tocadores y cantadores, hubo muchos aplausos.

Actualidad En el balneario

Vida deliciosa está a las ocho de la mañana ocho visitantes de la fuente número dos: ¡rica agua sabe a tinta y a pescado crudo, pero dicen que es infalible.

Luego, paseo higiénico por el camino de arriba, dos kilómetros a la ida y otros tantos a la vuelta. Hay que sudar el agua: es también infalible.

Hallazgo de un cadáver

En el monte denominado "Segaria", del término de Vergel, y cerca de una cueva existente en la parte más elevada, que se conoce por unos pastores el cadáver de una mujer, al parecer joven de unos 25 años.

Del hallazgo se ha dado cuenta al juzgado, que ha recogido el cadáver, y ha comenzado a instruir el correspondiente proceso.

El descubrimiento de este crimen, pues así se cree este hecho, se ha debido a que las zorras

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces, que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito: Farmacia Callot, Diputación, 339, Barcelona, y en todas las buenas farmacias de España y América.

FIESTAS POPULARES En Silla

Hoy comenzarán en esta villa los festejos organizados en honor al Santísimo Cristo, con arreglo al siguiente programa:

A las nueve, reparto de premios a los alumnos de las escuelas municipales en el local del teatro, cuyo acto será amenizado por la banda municipal.

Manana, al amanecer, vuelo general de campanas, disparo de 100 petardos y diana por la banda ante expresada; reparto de limosnas a los pobres; Cabalgata; a las nueve de la noche serenata por las bandas del regimiento de infantería de Guadalupe y la municipal de Silla; un castillo de fuegos artificiales.

Día 6.—Al amanecer habrá disparo de 200 petardos, traca y diana por los zulaineros y las dos bandas ante citadas. A las nueve solemne función religiosa, en la que predicará D. Francisco Sáiz de Insas, capellán del Colegio de Corpus-Christi de Valencia, disparándose durante aquella 500 petardos y tres tracas. Por la tarde concierto musical en la plaza y reparto de mirto por las calles de la carrera, y luego procesión general, cantándose a la entrada de aquella en la iglesia los tradicionales motetes conocidos vulgarmente por La Carchofa. A las diez se disparará un gran castillo de fuegos artificiales. Durante todo este día habrá sus acostumbrados juegos La Danza de los Alocos (Porros).

Días 8, 9, 10 y 11.—A las doce entrada del ganado. Por la tarde corridas de vaquillas, y como final de los festejos, y terminada la última corrida de vaquillas se disparará una gran traca.

El día 6 habrá un tren especial, que saldrá de Silla para Valencia a las once de la noche.

En Aljort

También comenzarán hoy en este pueblo las fiestas en honor a Santo Domingo, con vuelo general de campanas y después por los tamborileros. A las diez misa solemne, ejecutándose la del maestro Giner por la orquesta de Albaida. La Prelmitiva. Ocupará la Cátedra Sagrada el canónigo Sr. Tormo. A las doce pasacalle por la banda de música. Por la tarde procesión y por la noche serenata y cordá.

Manana, al amanecer, vuelo general de campanas; a las ocho y media reparto de limosnas a los pobres; a las diez misa, cantándose la del maestro Gounod; a las doce pasacalle; a las tres de la tarde corridas en soos y en bicicleta; a las cinco gran procesión, y por la noche castillo de fuegos artificiales.

Un acontecimiento en la Medicina UNA TERRIBLE ENFERMEDAD CURADA

No ha mucho tiempo todavía que la epilepsia era considerada como una enfermedad incurable. Muy recientemente se han empleado algunos medicamentos que, tomados con constancia, consiguen mejorar algo el estado del enfermo y nada más. Un remedio bien conocido, las Píldoras Pink, han conseguido mucho más que todo esto; han conseguido la curación de D. Manuel Núñez Rodríguez, bien conocido todavía. El señor Núñez, que reside en Guadalcanal, había probado en vano multitud de remedios y tratamientos para curarse la epilepsia, pues todos fallaron irremisiblemente. Muy sorprendido quedó el mismo de los excelentes resultados que con las Píldoras Pink obtuvo su señora hermana, maestra superior de Guadalcanal, en vista de lo cual, decidió probarlas, cuyos resultados podrán verse en la carta que copiamos:

"La notable curación de mi hermana, obtenida con las Píldoras Pink, me dió gran confianza en este maravilloso medicamento. Desde bastantes años sufro ataques epilépticos, y como consecuencia de cada ataque se apoderaba de mí un abatimiento extraordinario, con extraordinaria fatiga que me impedía casi ocuparme en cosa alguna. Como mis ataques eran frecuentes, puede decirse que la fatiga constituía mi estado habitual. Tomé las Píldoras Pink y he notado tal mejora, que puedo hasta con frecuencia salir de casa sin notar la menor fatiga. Como con apetito y duermo perfectamente, lo que no me era posible antes de tomar las Píldoras Pink."

—La acción que puede tomarse de esta notable curación es la siguiente:

La epilepsia era considerada como una enfermedad casi incurable por la medicina ordinaria; es lógico, pues, conocer que las Píldoras Pink son un remedio de una potencia extraordinaria, pues, con efecto, curan lo que por incurable se tenía. Si las Píldoras Pink curan una enfermedad nerviosa tan terrible como la epilepsia, con mayor razón han de curar otras enfermedades nerviosas menos rebeldes, tales como la neurastenia en todas sus formas, neuralgias, cefálicas y la danza de San Vito. Las Píldoras Pink tienen acción maravillosa sobre el sistema nervioso, que lo tonifica admirablemente y es el regenerador de la sangre por excelencia.

El número de personas curadas con las Píldoras Pink, de anemia, clorosis, reumatismos, debilidad general, dolores de estómago y de cabeza, es incalculable.

Las Píldoras Pink se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas, o sea 6 veinticuatro pesetas las seis cajas. Un médico que nos encargó para contestar gratuitamente a todas las preguntas respecto a las Píldoras Pink que sean dirigidas a nuestro representante en España, Frans Janssens, Cortes, 222, Barcelona.

Conferencias científico-religiosas

Se celebran en Barcelona durante la Caramera de 1890 por el reverendo Sr. Pascual Alvaroz de la Orden de Predicadores. Segunda edición.—Un elegante tomo en 8.º, prologado de 266 páginas y acompañado de un cuadro de 208 páginas. Los pedidos, dirigidos a Don José, Mar 6.º.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Diario de Avisos

...PESETAS al que presente CAPSULAS... SANDALO mejores que las del Dr. Pina...

Fábrica de torcidos de algodón

Descalzo y Villena. - Llop, 8 y 10... travesía plaza de S. Francisco a la calle S. Vicente...

Vacante

Se halla vacante la plaza de conserje... del Casino Caragantino de Carcagente...

GRAN NOVEDAD

Fábrica de PATATAS fritas a la inglesa... VENANCIO MARTINEZ...

FÁBRICA DE ALCOHOL

Se alquila una fábrica de alcohol de vino... en Valencia, D. Eugenio Lázaro...

La acreditada Academia de "La Cruz... establecida en la calle de Don Juan de Villarrasa...

VACANTE

Próximo a inaugurarse el Asilo-Hospital... de Chobli, creado en la villa de Jávea...

Arbitrio municipal sobre perros... en Valencia y pueblos anexionados...

VACANTE ECLESIASTICA

Se halla vacante en la Catedral de Valencia... la canonjía de lector...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad... de Valencia...

MOVIMIENTO DE POBLACION... Ayer se registraron los nacimientos...

Boletín religioso... SANTOS DE HOY - Santo Domingo de Guzmán...

Cultos... En Santa Catalina de Sena se celebra esta mañana...

ESTOMAGO ARTIFICIAL... Los vómitos, acedías, ardores, inapetencia...

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. SALUSTIANO F. CHECA... AGUAS SULFHDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS...

CREDIT LYONNAIS

Table with columns: MODELOS, DIMENSIONES (ALTO, ANCHO, PROFUNDIDAD), Per un mes, Por seis meses, Por un año.

CONSTRUCCIONES DE HIERRO

Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios... GEORGE H. BARTLE...

Academia de Carreras especiales y de Ciencias

Director: D. J. Daniel Olcina Ribés... El día 20 del actual mes de julio quedará abierto...

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA... 8 de agosto de 1903...

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores... FONDOS PUBLICOS... Duda perpetua al 4 por 100 interior...

Embarque de fruta

Durante la última semana se han embarcado... PARA LONDRES... PARA LISBOA...

De Madrid, a las 18. Interior... Amortizable...

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS DEL EXTRANJERO

Edison... Nueva-York.-El célebre Edison se ha quedado casi ciego...

SERVICIO DE LA TARDE

El Globo inserta hoy un artículo de Eleuterio Delgado sobre asuntos financieros...

Ha llegado el Sr. Villaverde. Le han recibido en la estación el Sr. García Aix...

El Sr. Villaverde niega que su viaje a San Sebastián haya tenido por objeto negociar un tratado...

Quita importancia a la unión electoral de republicanos y socialistas madrileños...

Se activa la sumaria por los sucesos de Alcalá del Valle, en los cuales, por tratarse de atentado...

DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Silvela de viaje... Madrid 3, a las 22:50. En el expreso marchó a París y Alemania...

Toma de posesión... El conde de San Luis tomó hoy posesión de la dirección general de Obras públicas...

Peticion de créditos... El subsecretario del ministerio de la Guerra visitó al Sr. Gonzalez Besada...

Lo de las huelgas... En la Coruña se celebró hoy, en la plaza de Toros...

MOVIMIENTO DEL PUERTO... BUQUES ENTRADOS EL 3 AGOSTO...

Una chispa eléctrica... Dieron de Tortosa que en el edificio "Trinidad", de San Carlos de la Rápita...

Desgracia... Telegrafian de Huelva que el tren mixto arrolló a un joven...

El cardenal Herrero enfermo... Comunican de Roma que se observó la 5.ª sfumata sin resultado...

Francía y España... El periódico parisiense La Patrie dedica un artículo a la cuestión de la alianza franco-española...

De Barcelona... Mañana reanudarán el trabajo los obreros en Igualada y Badalona...

TELEGRAMAS BURSÁTILES... Cotización del Colegio de Corredores...

De Barcelona... Barcelona 3, a las 20:10. Mañana reanudarán el trabajo los obreros...

De Barcelona... Barcelona 3, a las 20:10. Mañana reanudarán el trabajo los obreros...

De Barcelona... Barcelona 3, a las 20:10. Mañana reanudarán el trabajo los obreros...

De Barcelona... Barcelona 3, a las 20:10. Mañana reanudarán el trabajo los obreros...

Federación. Las personas sensatas aplauden la conducta de dichos empleados...

Fallecimiento... Madrid 4, a las 21:5. Telegrafian de París que ha fallecido el ex-ministro de Marina...

Maniobras... Han llegado a San Ildefonso el general Parra, los jefes y oficiales de Artillería...

Normalidad... Dicen de La Línea que se ha restablecido la normalidad y que funcionaron anoche los teatros...

Gimeno Vizarra... Los hueguistas transitan por las calles en actitud pacífica.

El Imparcial... Madrid 4, a las 23:0. El Imparcial dedica su artículo de fondo a demostrar el fracaso de los agitadores...

Gimeno Vizarra... Censura la protesta por la prisión de los obreros, cuando el gobierno se mostraba dispuesto a la paz...

Gimeno Vizarra... Aconseja una serie de reformas compatibles con la política de nivelación que robustecería en los obreros el probado ánimo de paz.

De Zaragoza... Madrid 4, a las 24:5. De Zaragoza comunican que un grupo de chicos, mujeres y obreros...

Gimeno Vizarra... El entierro parecía una manifestación. Al regresar del cementerio los que habían acompañado el cadáver...

Gimeno Vizarra... El gobernador dijo a los comisionados que cursaría el Mensaje. Los muchachos, que con criterio infanal...

Gimeno Vizarra... La multitud estacionada ante el Vaticano prorumpió en estruendosos silbidos al percibir la humareda del último escrutinio...

Gimeno Vizarra... Entre los partidarios de los cardenales Rampolla y Vannutelli arrojó la lucha. Las fuerzas de uno y otro están igualadas.

Gimeno Vizarra... Consejo... Madrid 4, a las 3:25. Hoy se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia...

Gimeno Vizarra... Noticias oficiales... Las noticias oficiales recibidas de Muroia dicen que carecen de importancia...

Gimeno Vizarra... En Sierra Muelles se trabaja, y en las demás poblaciones reina tranquilidad.

Gimeno Vizarra... El gobernador de Barcelona comunica que reina allí tranquilidad, y que espera que hoy continuará ésta...

Gimeno Vizarra... En Badalona se reanudarán hoy los trabajos en todas las fábricas...

Gimeno Vizarra... El gobernador de Gerona se trasladó a Palafrugell, en donde algunos grupos recorrieron las fábricas...

Gimeno Vizarra... Solo lograron que holgasen algunos obreros. Reina tranquilidad.

Gimeno Vizarra... Mas noticias de Roma... Dicen de Roma que en el Vaticano se ha descubierto algunas tentativas...

Gimeno Vizarra... El descontento es general por la duración del Cónclave, y se dice que la lentitud proviene de la obstinación de los partidarios de Rampolla...

Gimeno Vizarra... Parece que no hay orden de prisión contra el sobrino del Papa que falsificó el testamento.

Gimeno Vizarra... Imprenta Domenech, Már, 65.

